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Detox
International Short Film Panorama – Programmed by Minikino

Saccharine Revenge

4 DEC / IKJ / 17:00

6 DEC / TEATER KECIL / 19:30

A hundred times sweeter than sugar, Saccharine Revenge shows you 12 witty ways to make social commentaries and political statements without having to throw stones at your enemies’ houses.

Seperti Sakarin yang seratus kali lebih manis daripada gula, film-film pendek dalam bagian ini mempertunjukkan 12 cara cerdas untuk membuat pernyataan politik dan mengomentari masalah-masalah sosial – bagaimana membalas dendam dengan manis, tanpa harus melempari rumah tetangga dengan batu.

1. CUT

Royston Tan, Singapore 2003, 12 minutes, Colour, Beta SP, English

CUT responds to the issue of censorship with a heady blend of tongue-in-cheek humour and music.

CUT memberi respon terhadap masalah sensor lewat sebuah karya musikal yang jenaka.

2. Accident

James Leech, UK 2002, 10 minutes, Colour, Beta SP, English

A person lies dying in a London street. Can you help?

Seseorang terbaring sekarat di sebuah jalan di kota London. Siapa yang bisa menolong?
3. 10 Minutes

Ahmed Imamovic, Bosnia&Herzegovina 2002, 10 minutes, Colour, Beta SP, with English Subtitles

What very different things can happen in two different places within the same ten minutes.

Banyak kejadian yang sangat berbeda dapat terjadi di dua tempat yang berbeda, dalam jangka waktu 10 menit.

4. The General

Sietske Tjallingii, Netherlands 2004, 3 minutes, Colour, Beta SP, No Dialogue

How the advance of a column of tanks is stopped by the ultimate war machine in the hands of an unrelenting general. A statement from the heart against the rapidly changing world political stage.

Iring-iringan tank tiba-tiba dihentikan oleh senjata ampuh di tangan seorang jenderal tanpa ampun. Sebuah pernyataan dari dalam hati tentang panggung dunia politik masa kini yang selalu berubah.

5. Who’s the Cat?

Péter Mészáros, Hungary 2003, 8 minutes, Colour, Beta SP, Hungarian with English Subtitles

The film tells the story of the brutal games four boys play with a cat in an abandoned factory hall. The story is set in Budapest, the city ruined by bombs during World War II, but it could take place in any other city in or outside Europe during any other war in the 20th century.

Film ini bercerita tentang permainan brutal empat orang anak pada seekor kucing di sebuah bangunan terbengkalai. Kisah ini bertempat di Budapest, kota yang hancur oleh bom selama perang dunia II, tapi sebenarnya cerita ini dapat terjadi dalam perang di mana saja di abad ke-20.

6. Home Sweet Home

Per Carleson, Sweden 2003, 5 minutes, Colour, Beta SP, Swedish with English Subtitles

In court they see each other again: the victim and the predator. He takes the sentence with a smile – but the punishment isn't at all what he expected.

Di pengadilan mereka saling bertemu kembali: si korban dan sang predator. Sang predator menerima keputusan hakim dengan senyum - tapi hukumannya sama sekali tak disangka-sangka.

7. Dajo

Hanro Smitsman, Netherlands 2003, 8 minutes, Colour, Beta SP, Dutch with English Subtitles

A lonely boy buries the gifts he has received from his mother's lovers, which shows his opinion regarding these men.

Seorang anak laki-laki yang penyendiri mengubur hadiah yang ia terima dari pacar-pacar ibunya, yang mana memperlihatkan sikapnya terhadap masing-masing pacar ibunya.

8. Cosmo Girl

Diffan Sina Norman, Malaysia 2003, 4 minutes, Colour, MiniDV, No Dialogue

An ordinary Malay woman's life is transformed when she is chosen to be Malaysia's first person to go to space. 

Kehidupan seorang gadis biasa Malaysia berubah ketika ia terpilih menjadi orang pertama dari Malaysia untuk terbang ke luar angkasa.

9. The Russel Tribunal

Staffan Lam, Sweden 2003, 10 minutes, B/W, Beta SP, Swedish with English Subtitles

The Russell Tribunal was set up in Stockholm in 1967 to investigate American war crimes in Vietnam. More than 35 years have elapsed since these images were first shot. In this short documentary, the director reflects on the footage he filmed during the tribunal so long ago – footage that, until now, has never been shown in public.

Pengadilan Russel diadakan di Stockholm pada tahun 1967 untuk menginvestigasi kejahatan perang Amerika Serikat di Vietnam. Lebih daripada 35 tahun telah berlalu setelah gambar-gambar ini direkam. Dalam dokumenter pendek ini, sang sutradara berefleksi lewat gambar-gambar yang diambilnya dalam pengadilan yang telah berlalu sekian lama – gambar-gambar yang, sampai saat ini, belum pernah dipertontonkan secara umum.

10. A Very Slow Breakfast

Edwin, Indonesia 2002, 5 minutes, Colour, MiniDV, No Dialogues

Morning. Time for breakfast, when family values are going down the drain, narrow and silent. A search for the meaning of becoming an ideal Indonesian family.

Pagi hari, waktu yang ideal untuk sarapan bersama keluarga. Sebuah perenungan tentang makna keluarga ideal di Indonesia.

11. Salaryman 6

Jake Knight, UK 2002, 7 minutes, Colour, Beta SP, Japanese with English Subtitles

After losing his memory, a salary man in modern Tokyo tries to piece together his life with a little help from a pocket camera. All pictures look alike. Untill suddenly …

Setelah kehilangan ingatannya, seorang pekerja di kota Tokyo yang modern mencoba untuk menyusun kembali hidupnya dengan bantuan sebuah kamera saku. Semua foto terlihat sama, sampai suatu ketika ...

12. The Day Winston Ngakambe Came to Kiel

Jasper Ahrens, Germany 2003, 10 minutes, Colour, Beta SP, English

Why does Winston Ngakambe come to the lazy people who sit on the beach all day only to be beautiful like us?

Mengapa Winston Ngakambe datang mengunjungi orang-orang pemalas yang duduk sepanjang hari di pantai, hanya agar tampak cantik seperti kita?

Love, Hate, and Everylittlething in Between

5 DEC / IKJ / 17:00

7 DEC / TEATER KECIL / 19:30

Between love and hate, we travel through a broad spectrum of feelings. How do you feel when someone you love dies? How is it when the boy of your dreams approaches you? Would you cry if your sheep were kidnapped? Explore your own feelings through this gourmet selection of short films. 

Antara cinta dan benci, kita berjalan melalui nuansa perasaan sejauh mata memandang. Bagaimana rasanya ditinggal seseorang yang kita cintai? Bagaimana bila cowok keren sebelah rumah mulai menghampiri? Akan menangiskah kita kalau domba kita diculik? Jelajahilah tiap sudut perasaan kita lewat rangkaian film pendek pilihan ini. 

1. Love Your Neighbour

James Bloom, UK 2002, 10 minutes, Colour, Beta SP, English

In this grayish comedy, one day a new guy moved in to the neighbourhood – and a brave man is bound to protect his sheep. 

Dalam film komedi kelabu ini, pada suatu hari, ada tetangga baru pindah ke rumah sebelah – dan sebagai lelaki jantan, ia pun berkewajiban melindungi domba-dombanya.

2. Sofa

Hyekung Jung, Germany 2001, 3 minutes, Colour, Beta SP, No Dialogue

A woman with a cat, and a man – can walls really separate worlds?

Seorang wanita dengan kucingnya, dan seorang laki-laki. Benarkah dinding dapat memisahkan dunia?

3. Great!

Karin Junger & Brigit Hillenius, Netherlands 2003, 11 minutes, Colour, Beta SP, Dutch with English Subtitles

An afternoon in a park, some boys and girls are flirting around. A boy gets a girl and the girl says, "it was great!"

Pada sebuah sore di taman, beberapa anak-anak lelaki dan perempuan saling menggoda. Seorang anak laki-laki mendekati seorang anak perempuan, dan si anak perempuan berkata "oke banget!" 

4. Carnt Sleep

Owen Oppenheimer, UK 2003, 8 minutes, Colour, MiniDV, English

A boy, a girl, a love story of sorts. In a London high-rise two flatmates endure a restless night …

Seorang pemuda, seorang pemudi, sebuah kisah cinta. Di sebuah gedung tinggi di London sepasang rekan tinggal mengalami malam yang menggelisahkan …

5. Breathe

Samantha Harrie, UK 2003, 5 minutes, Colour, Beta SP, English

Trapped by unfinished homework on a Sunday afternoon, Kelly's bored and irritable. Sharing a bedroom with her elderly Grandmother is at the centre of Kelly's teenage discontent – and the sleeping old woman becomes the target for her resentment.

Terjebak dalam perkerjaan rumahnya di hari minggu, Kelly merasa bosan dan terganggu. Berbagi kamar tidur dengan Neneknya yang tua adalah puncak kekecewaan Kelly dan nenek tua yang sedang tidur itu menjadi target kemarahannya

6. The Old Man and the River

Royston Tan, Singapore 2003, 12 minutes, Colour, Beta SP, Hokkien with Chinese and English Subtitles

An elderly man tells a poetic story about his life, deeply intertwined with the Singapore River.

Seorang lelaki tua menceritakan kisah hidupnya, yang berkaitan erat dengan Sungai Singapura.

7. Fragile

Sikander Goldau, Germany 2003, 20 minutes, Colour, Beta SP, German with English Subtitles 

A woman is killed in a car crash and is given one day more to spend with the people she loves …

Seorang wanita terbunuh dalam sebuah kecelakaan mobil, dan diberikan waktu sehari untuk bertemu dengan orang-orang yang ia cintai …
8. At Dawning

Martin Jones, UK 2002, 13 minutes, Colour, MiniDV, English

She thinks that if she can steal away in the darkness, before the man in the bed wakes, it never happened. The man in the tree strongly disagrees.

Ia berpikir, bila ia dapat menyelinap dalam kegelapan sebelum laki-laki di tempat tidur itu terbangun, yang telah terjadi tak akan pernah terjadi. Namun ternyata sang lelaki di pohon sangat tidak setuju.

9. And the Red Man Went Green

Ruth Meehan, UK 2002, 2 minutes, Colour, Beta SP, No Dialogue

An old woman negotiates the hectic streets of London fearful of being knocked over. At a pedestrian crossing her worst fears are realised, but feelings can grow in just a second.

Seorang wanita tua cemas akan kemungkinan tertabrak kendaraan di jalan sibuk kota London. Ketakutannya segera menjadi kenyataan – namun perasaan-perasaan dapat tercipta dalam waktu yang sangat singkat.

10. The Funny Side of the Street

Antonin Peretjatko, France 2003, 14 minutes, Colour, Beta SP, French with English subtitles

Summertime. Jeannot, an apprectice mencahinc, works while his friends go on vacation. The city and those who have stayed behind seem different to him. Little by little his life changes.

Musim panas. Jeannot, seorang teknisi magang, tetap bekerja sementara teman-temannya pergi berlibur. Seluruh kota dan orang-orang yang tertinggal di dalamnya kemudian terlihat berbeda baginya. Sedikit demi sedikit, hidupnya berubah.

11. The Most Beautiful Man in the World

Alicia Duffy, UK 2002, 5 minutes, Colour, Beta SP, English

On a hot day a small girl searches for something to do. Aimlessly she walks into the path of a stranger.

Di suatu hari yang panas, seorang gadis kecil mencari sesuatu untuk dikerjakan. Tanpa tujuan, ia berjalan ke arah seorang asing.

Trick or Treat? 

6 DEC / IKJ / 17:00

8 DEC / TEATER KECIL / 19:30

Life is like a box of candy you dream about when you go trick-or-treating; you’ll never know whether you’ll get any. So just sit, relax, throw your mobile out of the mind and enjoy this session.

Hidup itu seperti balon-balon yang rupa-rupa warnanya – kita tidak pernah tahu yang mana yang akan meletus setelah ini. Jadi santai saja, duduk baik-baik, nikmati berondong jagung sambil menonton sesi ini.

1. Helmut

Isamu Hirabayashi, Japan 2003, 10 minutes, Colour, MiniDV, No Dialogue

A country road of a pastoral and peaceful someplace in Japan. The story is about a man riding his motorbike, a HONDA's CUB. "Helmut" is a road movie, full of tensions without words.

Sebuah jalan di pedesaan yang damai, di suatu tempat di Jepang. Kisah tentang seorang yang mengalami kecelakaan sepeda motor HONDA. "Helmut" adalah film jalanan, penuh dengan ketegangan tanpa kata-kata.

2. Paternoster

Daniel Beres, Hungary 2004, 7 minutes, Colour, Beta SP, No Dialogue

The football player goes to the hospital to get his drugs test done. He gets a phone cell. He hangs up and steps into one of the cabins of the paternoster. There's a camera already set up in the cabin …

Seorang pemain sepakbola pergi ke rumah sakit untuk melewati tes doping. Setelah menerima telepon di telepon selulernya, ia melompat masuk ke dalam lift. Sebuah kamera telah siap merekam di kabin lift tersebut …

3. Man in the Moon

Chris Stenner & Arvid Uibel, Germany 1999, 7 minutes, Colour, Beta SP, No Dialogue

An isolated moon dweller longs for visitors. When the first moon mission begins in 1969, he imagines his dreams are coming true.

Seorang penghuni bulan yang hidup terisolasi ingin sekali mendapatkan teman. Ketika misi pertama ke bulan dimulai pada tahun 1969, si penghuni bulan mulai mempunyai harapan bahwa mimpinya akan menjadi kenyataan. 

4. Spring

Oliver Held, Germany 2003, 6 minutes, Colour, Beta SP, German with English Subtitles

For the first time in his life, Franz, a nine-year old, jumps from a five-meter-board to prove to himself that he is not a coward. In mid-air, though, his attitude changes.

Untuk pertama kali dalam hidupnya, Franz, usia 9 tahun, melompat dari papan setinggi 5 meter untuk membuktikan bahwa dia bukan pengecut. Saat melayang di udara, ia berubah pikiran.

5. The Soul Hunter

Christine Rebet, Germany 2003, 3 minutes, Colour, MiniDV, No Dialogue

A family orders “Texan toast” from the menu at a bleak Texan café. But as soon as they enter the dining room, a customer calling himself “The Soul Hunter” held the entire family hostage.

Sebuah keluarga memesan "Texan Toast" dari menu di sebuah café Texas yang muram. Segera setelah mereka masuk ke ruang makan, segenap keluarga disandera oleh seorang pelanggan lain yang menyebut dirinya “The Soul Hunter”.

6. Silent Night

Hirofumi Nagaike, Japan 2003, 7 minutes, Colour, Beta SP, No Dialogue

A tired little girl has only one wish for Christmas…and Santa delivers.
Seorang anak perempuan yang kelelahan hanya punya satu permintaan pada hari Natal … dan Sinterklas mengabulkannya.

7. For Dog and Country

Andreas Bødker Jørgense, Denmark 2004, 8 minutes, Colour, Beta SP, Dannish with English Subtitles

An animated comedy about Sven, who – being so occupied with his PDA – forgot the world around him. It takes a tsunami before he finds out that there are more important things in life than to be able to get his next appointment done. 
Sebuah komedi animasi.tentang Sven, yang lupa dengan dunia sekitar saking sibuknya dengan PDA. Hanya gelombang serupa tsunamilah yang kemudian mengingatkannya bahwa ada hal-hal yang lebih penting dalam hidup dibanding janji-janji pertemuannya.

8. Tricky Fingers

André F. Nebe, Germany 2002, 6 minutes, B/W, Beta SP, No Dialogue

The attractive and elegant pickpocket Anna is having an successful evening at a art opening. But this time she is not alone.

Anna, seorang pencopet yang atraktif dan elegan sedang menjalani malamnya yang sukses dalam sebuah pembukaan acara seni. Tapi, kali ini ia tidak sendiri.

9. Knight Games

Sven Martin, Germany 2003, 6 minutes, Colour, Beta SP, German with English Subtitles

A dragon teaches his son the necessary techniques to defend himself against knights' attacks. To give the young dragon some practice, they use the help of a young princess to lure knights into a gruesome battle. But woeful is he who dares to hurt the little guy!

Seekor naga mengajarkan anaknya teknik yang diperlukan untuk mempertahankan diri dari ksatria pemburu. Untuk latihan sang naga muda, mereka menggunakan seorang putri raja muda untuk memancing para ksatria terlibat dalam pertarungan yang dahsyat. Tapi siapapun, pasti akan menyesal untuk melukai si naga kecil ini!
10. The Open Window

Philippe Barcinski, Brazil 2002, 10 minutes, Colour, Beta SP, English

A man, in bed just before sleeping, tries to remember if he has closed the living room window. The journey of a simple thought through a stormy mind.

Seorang laki-laki, berbaring di ranjang, sesaat sebelum tidur, berusaha mengingat apakah ia telah menutup jendela ruang tamunya. Sebuah petualangan pemikiran sederhana melalui alam pikiran yang ruwet.

